

海南华盛高新技术产业项目落地，总投资130亿元，预计年产值可达200亿元 东方经济再添“王牌”

■ 本报记者 张惠宁
特约记者 彭珊珊

在东方市八所镇东府南路，一栋装修一新的四层楼里，一个70人的技术型管理团队已进驻办公，他们之中有40多人是从岛外引进的专业技术人才。明年，该团队还将再引进100名技术人员，五年内，这里的技术人才将达到500人左右规模。这些技术人才均为一个知识密集型项目而来：海南华盛新材料科技有限公司高新技术产业项目——两个26万吨/年聚碳酸酯项目。

据了解，这个项目落地东方工业园区，分两期建设，投资70亿元，加上上下游配套延伸项目，总投资达130亿元。海南华盛新材料科技有限公司有关负责人表示，5年内要建成海南华盛新材料产业园，预计年产值可达200亿元，年上缴利税达50亿元，以东方工业园区目前的年产值180亿元来说，这个项目“相当于5年内为东方再建一个工业园区”。

聚碳酸酯是什么？海南华盛新材料科技有限公司行政部负责人肖如意拿起桌子上的副眼镜对海南日报记者说，“这个镜片的材料就是聚碳酸酯。还有笔记本电脑的边框、手机的机壳边框等，都是用聚碳酸酯材料制作。它是一种无色、无味、无毒、抗压、耐高温、高度透明的热塑性树脂，被广泛用于电子信息、汽车制造、电器照明、医疗器械、航空航天等国民经济领域。”

海南华盛新材料科技有限公司高新技术产业项目包括两个26万吨/年聚碳酸酯项目，分两期建设。一期建设首个26万吨/年聚碳酸酯项目，同时配套建设1套22.4万吨/年的DPC装置，一期准备投资45亿元。肖如意告诉记者，海南华盛从德国EPC工程与技术有限公司引进了当前全球先进的聚碳酸酯非光气熔融酯交换法技术和成套进口设备。“目前公司已完成投资4亿元，项目

海南华盛转型发展高科技产业

聚碳酸酯产业是国家鼓励发展的新材料产业。“目前，我们国家聚碳酸酯材料65%依赖进口。国内目前仅有6家聚碳酸酯生产企业，分布在上海、浙江、北京和山东等经济发达地区。”海南华盛新材料科技有限公司有关负责人告诉记者，“目前浙江、天津和海南等三地正同时上马建设26万吨/年聚碳酸酯项目。其中，只有海南为单纯的民营企业投资兴建。”

五年内建成华盛新材料产业园

初步设计已完成，订购的关键设备年后将陆续抵达。”他说，“目前万事俱备，只欠土地。”

东方市商务局招商局工作人员石挺程透露，海南华盛聚碳酸酯项目一期项目规划占地822亩，其中276亩土地已完成详勘和土地出让，546亩土地已经签订了征地协议，正在开展地表附着物清理工作。

东方工业园区管委会有关负责人说，华盛高新技术产业项目将为东

方市经济、税收带来巨大利好，“东方市正有条不紊推进项目，每个工期都安排责任人进行对接，跟踪服务，保障项目如期开工。”海南华盛新材料科技有限公司有关负责人表示，一期26万吨/年聚碳酸酯项目计划年内开工，2020年上半年建成投产；随后上马二期26万吨/年聚碳酸酯项目，并进一步完善上下游产业一体化建设；在五年内建成华盛新材料产业园，总投资将达130

亿元，公司总资产达到85亿元，年产值65亿元，职工4000余人。

“根据海南建设自由贸易区经济政策和国家部委一系列产业政策，结合自身实际情况，海南华盛决定以当前国家重点鼓励、国内供应紧缺、技术领先，产品高端、绿色环保的聚碳酸酯材料为突破口，推进华盛由传统的建材产业向高新技术材料产业转型。”海南华盛新材料科技有限公司有关负责人说。

亿元，届时将形成年产值200亿元，年利税50亿元规模的高新技术产业园。

“项目将吸引大量高学历人才进驻，目前已引进各类骨干人才和生产储备技术骨干40余人。”肖如意说，明年公司还将引进100名技术人才，伴随着高新技术产业的推进，未来华盛新材料产业园将形成人才高地，项目还将拉动周边贸易、物流、综合维修服务等产业，给东方经济带来积极影响。

（本报八所10月29日电）

万达广场和综合批发城两大项目相继落地东方 丰富城市业态 提升城市形象

■ 本报记者 张惠宁
特约记者 彭珊珊

“万达广场和万通综合批发城两个项目的落地，将一举弥补东方缺少商业中心和蔬菜应急储备能力不足的情况，提升东方城市形象和生活舒适度。”10月29日，东方市商务局局长秦国华向海南日报记者介绍说，这是在百日大招商（项目）活动中签约落地东方的两个项目，也是东方市民关注的两个项目。

海南日报记者了解到，东方万达广场选址八所解放东路和感恩南路交汇处，项目总用地面积267.49亩，其中大型商业综合体占地约75亩，办公及商务楼占地面积约192.49亩。项目总投资

东方万达广场：城市商业中心

预计70亿元。其中一期投资约10亿元，计划2020年底建成并开业，2026年办公及商务楼全部建成并投入使用。

“万达集团和东方市政府在今年9月初已签署合作框架协议，企业已经启动供地手续，项目前期工作顺利进行。”东方市商务局工作人员石挺程说。

据万达集团提供的资料，东方万达广场建成后，预计每年营业额总额将达到7亿元以上，每年客流量总数1800万人次以上，年创造税收6000万元以上，创造就业岗位5000个左右。

东方市综合批发城：保障果蔬等农产品供应

秦国华告诉海南日报记者，东方没有成规模的农产品批发市场，蔬菜应急储备能力欠缺，一到台风天，就容易出现蔬菜供应不足的情况。由海南万通农业开发有限公司投资兴建的东方市综合批发城项目建成后可以解决东方果蔬供应问题，让东方的蔬菜供应不再依赖海口，而且东方的农产品也将有一个集散地，既丰富了城市业态，又保障了市民生活所需。

据悉，东方市综合批发城项目位于东方市东方大道（九龙路）北侧，总建筑面积3.5万平方米，配套功能包括

农产品批发市场、农产品贸易交易中心、建材和五金交易批发市场、小商品批发市场、家具批发市场、冷链仓储点等，致力于打造专业级别批发交易市场。项目总投资约13亿元。项目计划2018年12月开工兴建，3年内建成投入使用。

万通公司认为，东方市目前农产品批发交易量约1277万公斤，建设一家专业的农产品、商品批发市场前景广阔，将有力促进东方市物流批发企业发展。

（本报八所10月29日电）

精心组织加快项目落地
东方完成4个项目
85.7亿元合作签约

本报八所10月29日电（记者张惠宁 通讯员石挺程）海南日报记者10月29日从东方市商务局获悉，东方市积极抢抓海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港重大发展机遇，以招大引强为目标，深入谋划发展东方临港经济，精心组织百日大招商（项目）活动，招商引资呈现结构优化、质效提升的良好态势。目前华盛聚碳酸酯高新技术产业项目、永得雪茄产业园项目、万通综合批发城项目、东方万达广场项目4个项目已完成四个项目前期85.7亿元的合作签约，基本实现项目落地。

据悉，百日大招商（项目）活动开展以来，东方市积极对接万达集团、新兴际华集团、中交海投、碧桂园集团、中远海运和富力集团等6家世界500强企业，以及安通控股、清华启迪集团、上海锦江集团和汉能集团等4家行业龙头企业，精心筛选华盛聚碳酸酯高新技术产业项目、万达广场项目、东方文化广场项目、东方机场项目、仓储物流综合基地项目、八所中心渔港项目、永得雪茄产业园项目、东方“两校一园”合作项目、综合批发城项目等9个洽谈项目作为精准招商项目，开展项目“点对点”招商。

今年6月以来

东方市重点策划了20个重点招商项目
对外发布招商总投资额240.48亿元

已签约落地项目4个

华盛聚碳酸酯高新技术产业项目
永得雪茄产业园项目
万通综合批发城项目
东方万达广场项目

东方打造雪茄产业园 可提供近3万个就业岗位

■ 本报记者 张惠宁
特约记者 彭珊珊 通讯员 蒲维好

地处琼岛西南的东方市，属热带海洋性季风气候，年平均气温24℃—25℃，气候“旱而不燥”，四季树绿花红。独特的气候优势吸引了热带花卉、火龙果等农业特色产业入驻。眼下，又有一个新的热带农业产业——雪茄种植业，将目光锁定东方。

在东方市今年的百日大招商（项目）活动中，东方市政府与东方永得雪茄有限公司（以下简称永得公司）签约，推进东方市雪茄产业园项目建设。从今年起，该公司10年内将在东方种植10万亩的雪茄，以满足中国烟草自行生产雪茄的需求。据永得公司提供的信息，这个项目预计给东方提供将近3万个就业岗位。

自然气候适宜
市场前景广阔

“近年来，中国的雪茄烟市场需求快速增长，市场空间巨大。”日前，永得公司有关负责人对海南日报记者说，中国烟草想自行生产雪茄，首先要建立种植基地，但雪茄只适宜种植在热带地区，并且得是海洋性季风气候，在综合考虑了湿度和温度等因素后，公司决定在东方发展雪茄种植业。

“我们是按计划种植，由中国烟草总公司按计划收购。”该负责人说。2016年9月8日，永得公司获得省烟草专卖局授权可种植雪茄烟叶。2017年7月21日又获海南烟草专卖局支持建立“东方市雪茄产业园”，海南省烟草专卖局在给永得公司的复函中写道：“雪茄烟原料目前已成为制约产业发展的瓶颈问题，你公司充分利用海南地区可种植优质雪茄烟叶的天然地理环境气候优势，积极与大卫杜夫公司开展合作，拟引进种质资源和核心发酵技术，推动海南雪茄产业发展，我局支持你公司在东方种植雪茄烟叶，并努力打造雪茄产业园。”

雪茄产业园逐年推进
带动本地居民就业

“雪茄种植和生产过程不产生废气废水，不产生污染，不伤害环境。”永得公司有关负责人说，东方雪茄产业园主要在天安乡、东河镇和大田镇一带，公司将逐年推进，10年内发展到种植10万亩的规模。

“雪茄亩产约100公斤，每公斤约能卷40支雪茄烟。雪茄烟生产是劳动密集型产业，每一亩需要种植类工人18人，加工类工人12人。10年种植10万亩雪茄，预计可以提供近3万个就业岗位。”该负责人说，不仅如此，村民在土地流转收入外还可以获得烟草种植专项补贴。另外，烟草种植税高达20%，也会给地方带来可观的税收收入。

“未来还要在雪茄产业园引进四家雪茄烟厂，这些对促进本地的消费、物流和贸易，解决就业都会有积极影响。”该负责人表示。

东方市商务局工作人员石挺程表示，目前，雪茄产业园在天安乡的首个5000亩基地正在进行土地流转和清苗清点理赔工作，此外有200亩实验田已在试种雪茄。

（本报八所10月29日电）

东方推进重点项目建设，优化产业结构，补齐环保短板

47个重点项目促经济惠民生

今年东方市推进47个重点项目建设，计划年度投资48.24亿元

其中新开工22个、续建11个、竣工14个

截至10月29日，已完成投资约27.3亿元，完成比达56.57%

东方市根据产业规划和产业布局，新上马海南华盛两个26万吨/年聚碳酸酯高新技术产业项目、中海油东方石化海南精细化工丙烯腈项目、东方雪茄产业园、东方索契俄罗斯文化旅游综合体项目等一些投资大、能直接拉动地方经济发展的重点项目。这些项目属于我省十二大重点产业，随着这些项目的落地，将会改善东方市的产业结构，促进经济发展态势向好。“东方索契酒店已

完成内部装修阶段，将是东方市的首家按照五星级标准建设的酒店，在11月上旬，上合组织青年大会将在此召开。”该项目负责人说。

同时，东方落实环保督查，集中补齐环保短板，推进项目建设改善民生。对于中央环保督查反映出来的城市污水治理问题，东方今年安排了城北片区污水泵站及压力管道工程、城东片区污水收集管网工程；八所镇小岭村、居龙

村、居龙新村污水收集管网工程；污水

处理厂改扩建项目；污水处理厂污水深海排放工程；乡镇污水处理一体化PPP项目；乡镇农村生活污水处理工程等，集中解决城区、乡镇、村庄的污水处理问题。“目前，这些污水处理项目正全速推进，部分项目年底前可以完工，其余项目在2019年完成。”东方市发改委重大项目稽查岗工作人员符鸿说。

今年东方重点项目的民生项



璀璨东方日新月异

航拍东方城区。近年来，东方城市面貌日新月异，随着重点项目一个个落地，将进一步调优东方产业结构，促进地方经济发展，提升城市形象。

通讯员 陈明文 戴真雄 摄



东方推进重点项目建设，优化产业结构，补齐环保短板

47个重点项目促经济惠民生

今年东方市推进47个重点项目建设，计划年度投资48.24亿元

其中新开工22个、续建11个、竣工14个

截至10月29日，已完成投资约27.3亿元，完成比达56.57%

东方市根据产业规划和产业布局，新上马海南华盛两个26万吨/年聚碳酸酯高新技术产业项目、中海油东方石化海南精细化工丙烯腈项目、东方雪茄产业园、东方索契俄罗斯文化旅游综合体项目等一些投资大、能直接拉动地方经济发展的重点项目。这些项目属于我省十二大重点产业，随着这些项目的落地，将会改善东方市的产业结构，促进经济发展态势向好。“东方索契酒店已

完成内部装修阶段，将是东方市的首家按照五星级标准建设的酒店，在11月上旬，上合组织青年大会将在此召开。”该项目负责人说。

同时，东方落实环保督查，集中补齐环保短板，推进项目建设改善民生。对于中央环保督查反映出来的城市污水治理问题，东方今年安排了城北片区污水泵站及压力管道工程、城东片区污水收集管网工程；八所镇小岭村、居龙

村、居龙新村污水收集管网工程；污水

处理厂改扩建项目；污水处理厂污水深海排放工程；乡镇污水处理一体化PPP项目；乡镇农村生活污水处理工程等，集中解决城区、乡镇、村庄的污水处理问题。“目前，这些污水处理项目正全速推进，部分项目年底前可以完工，其余项目在2019年完成。”东方市发改委重大项目稽查岗工作人员符鸿说。

今年东方重点项目的民生项

本报八所10月29日电（记者张惠宁 特约记者彭珊珊）以重点项目促进经济社会发展解决民生所需。海南日报记者29日从东方市发改委获悉，今年东方市推进47个重点项目建设，计划年度投资48.24亿元，其中新开工22个、续建11个、竣工14个。截至10月29日，已完成投资约27.3亿元，完成比达56.57%。

据东方市发改委有关负责人介绍，

（本报八所10月29日电）